



A1

今日4版 总第9650期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

新华报业传媒集团主管

星期六 2024年7月
农历甲辰年六月初八

13

海门融媒体中心主办、出版

切勿轻信投资回报许诺
以免掉进非法集资陷阱

海门日报微信公众号:jshmrh

坚决彻底整治隐患 守牢安全底线红线

区安委会全体(扩大)会议暨全区电动自行车安全、化工和危险化学品安全、高层建筑消防隐患“一件事”全链条治理动员部署会召开

本报讯 (记者俞苏华 吴永生) 昨日,区安委会全体(扩大)会议暨全区电动自行车安全、化工和危险化学品安全、高层建筑消防隐患“一件事”全链条治理动员部署会召开。区委副书记、区长、区安委会主任沈旭东出席会议并讲话,强调要进一歩强化安全发展理念,以极端负责的态度和极致务实的作风狠抓安全生产工作,织密安全责任网络,坚决彻底整治隐患,守牢安全底线红线,确保全区安全生产形势和防汛形势持续平稳可控。

沈旭东指出,今年以来,全区安全生产形势总体稳定向好,但仍面临众多复杂情况。各区镇、各部门、各单位务必要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松懈心态,清醒认识到当前安全生产工作的艰巨

性和复杂性,始终坚持以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,深挖问题隐患根源,聚焦聚力集中整改、加强攻坚,坚决防范遏制各类事故的发生。

沈旭东要求,要进一步深化拉网式大排查,明确时间节点,扎实工作举措,确保按时保质完成各项治理任务。要深入推进安全生产治本攻坚,围绕“八大行动”,聚焦冶金工贸、道路交通、建筑施工、城镇燃气、消防安全、文化旅游、海洋渔业、社会面小场所等重点领域,开展集中攻坚治理,加大监管力度,提升工作质效。要突出抓好电动自行车安全、化工和危险化学品安全、高层建筑消防隐患等重点领域“一件事”全链条治理,按照既定部署,加强部门联合执法、协同治理,在全链条、全

周期、全覆盖上持续用力,全面提升本质安全水平。要做好高温时段安全生产工作,加强重点领域防范、公共安全服务、学生安全教育,严格落实防雷、防水、防溺水、防中暑等工作。要全面拧紧防汛责任链条,加强极端天气的临灾预警和短时预报,做好应急抢险准备,提升城市内涝防范水平,切实筑牢防洪救灾的坚固防线。

沈旭东强调,要严格落实“党政同责,一岗双责”和“三管三必须”要求,严格落实属地责任和部门责任,切实做到守土有责、守土负责。要高位高频开展安全生产巡查和综合督导,着力化解一批重大安全风险。要紧扣“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题,围绕

《深入学习贯彻习近平关于应急管理的重要论述》,强化宣传教育,推动习近平总书记关于安全生产重要论述在基层落地生根。要严厉打击非法违法行为,督促企业主动落实安全生产主体责任。要加强基层安全生产和消防监管能力建设,加快城市生命线安全工程等基础设施建设,强举措、补短板,推动全区安全生产形势持续平稳向好。

区委常委、常务副区周国强主持会议,区领导王一兵、王城、茅敏勇、宋民、韦宗成参加会议。区安委办通报了上半年工作情况、化工和危化品安全“一件事”全链条治理工作安排,区消防救援大队、住建局和海门港新区、三星镇、三厂工业园区在会上发言。

“施工”“防汛”两不误



昨日,记者在江海路提升改造工程隧道段施工现场看到,工人们正冒雨对隧道外侧防撞墙进行打浆灌注。11日夜间至白天是近期雨势最大的时间段,为保障正常施工,现场七台水泵同时运作,确保隧道内无积水。

记者范本潇摄

热点快评

本报评论员田力

如果说近段时间消费市场有什么热词,“以旧换新”当之无愧。

截至6月底,江苏工业领域设备更新15.7万台(套);发放惠民消费券、数字人民币红包超8.3亿元;回收废旧汽车、家电243.2万台,形成再生资源回收网点1万余个;制定节能、技术、安全相关标准83个……近日举行的江苏省政府新闻发布会上,介绍了《江苏省推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》出台两个多月以来,我省取得的成效。这份亮眼的成绩单背后,是政策与市场的双向奔赴,是产业转型升级的新机遇,是消费者对优质生活的美好追求。

“以旧换新”是一个系统工程,事关各行各业、千家万户,需要通盘考虑、全面谋划。政府要做好“搭台子”,持续加大财政、金融、税收等政

不将“旧”,让优质生活向“新”而进

不断提升。2024年是全国消费促进年,“以旧换新”这一施策,正当其时、恰逢其势。从《政府工作报告》提出“促进消费稳定增长”“鼓励和推动消费品以旧换新”,到国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,从各地政府积极出台落地措施和支持性政策,到一场场补贴活动相继举办、“真金白银”不断发放,“以旧换新”广受欢迎,也提振着大家的信心,期待能进一步丰富消费供给,增进“幸福指数”。

那么此时,如何让“以旧换新”的热潮持久不息,如何让市场需求和发展动能持续释放,如何让人民群众通往“更优质生活”的道路畅通无阻……就显得迫切而重要了。

“以旧换新”是一个系统工程,事关各行各业、千家万户,需要通盘考虑、全面谋划。政府要做好“搭台子”,持续加大财政、金融、税收等政

策支持力度,彻底破除“不能换”“不愿换”“不便换”障碍,让“去旧更容易、换新更愿意”;生产企业要成为“主推器”,抢抓机遇,精准捕捉消费需求,力争在设备更新、产品升级、管理提升的赛道上跑在前端,完善售后服务,赢得消费者认可;媒体要当好“宣传者”,多形式、多角度、全方位开展政策推广与引导,提高全民换新意识和辨别力,让福利第一时间“飞入寻常百姓家”;各地各部门也要打好“组合拳”,加快建设高效、覆盖广泛、操作便利的回收体系,加强对市场的监督和管理,防止不合格产品流入,真正让“以旧换新”没有“后顾之忧”……明确标准、优化政策、综合发力,方能推动“以旧换新”行稳致远,充分激活经济消费“一池春水”。

当然,说到底,消费的主体是消费者,“以旧换新”,换走的是旧的

物件,换来的当是消费者的收获与幸福。必须充分认识到,当前消费市场的“以旧换新”,不是简单的同类产品置换,不是为了把大量落后产能、低端产品重新卖给消费者,而是当以此为契机,加快培育和发展新质生产力,研发生产更高端、更智能、更环保、更个性化的新产品,为产品和服务注入新动能、新价值,让百姓在汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”等消费热点中共享更多发展红利,在数字消费、绿色消费、健康消费等场景中感受中国发展的速度和温度。

相信,不断向“新”而进,定能让更多创新产品、创意成果在城乡大地上流动起来,让人们实现从“换新”到“焕然一新”的生活品质升级。在新一轮“以旧换新”中,定能激发出奋进“浪花”,持续澎湃中国经济新动能。

今日导读

今年全国夏粮获得丰收
总产量达2996亿斤

>>> A3版

体验不一样的暑期生活

区图书馆60场活动等你参与

>>> A2版